

# 家長錦囊 (二)



供稿: 洄仔教育活動中心

**孩子做錯事，  
與其破口大罵，  
不如與孩子講道理。  
(教養技巧)**

古語有云：“慈母多敗兒。”這句話還適合用於現今21世紀嗎？子健的母親是一位著名的學者，她對教導兒女卻有不一樣的看法，她不會像一些母親一般，當子女做錯事便破口大罵，而是坐下與子健“講道理”，讓子健有反思的機會。因為她明白，如子女做錯事便破口大罵，子女只會更加不服氣。就是這樣，子健長大後成為一個凡事都會深思熟慮，說話不會衝口而出的人。

其實，父母是子女最好的借鏡，父母的一舉一動都會被孩子看進眼裡，所以父母都應作孩子的好榜樣。

**多與子女  
談談感情生活，  
關係會變得更融洽。  
(親子關係)**

父母總不希望子女在求學階段談戀愛，免得影響學業。嘉雯一向品學兼優，但最近成績稍有退步。無意間，母親發現原來嘉雯與男朋友吵架，便無心向學。其實母親並不太同意嘉雯談戀愛，而且事前亦不知情，正當她想向嘉雯問及為何會談戀愛時，她想起，既然女兒已經談戀愛，現在並不是責怪嘉雯的時候，而是應該教導她如何處理感情問題。

於是，母親便鼓起勇氣向嘉雯提及她的感情狀況，起初嘉雯不願透露，最後經過母親多番嘗試，嘉雯逐漸願意把自己的感情生活向母親傾訴，而且她們之間更多了一個話題，彼此的關係變得更加融洽。